



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

En el Guadarrama perdieron los rojos ayer mil hombres y quince aparatos de aviación

CUATRO SIGLOS DE ESENCIA FASCISTA España, airada y alegre, vertió la sangre de sus mejores capitanes por los campos de Europa

TIC-TAC

Las «frívolas» en huelga

¿Qué se ha hecho de Margarita Nelken, que no la oímos graznar por ningún micrófono? ¿En dónde se ha metido Lola la Pasionaria, que parece que se la ha tragado la tierra? ¿Qué habrá sido de estas dos estrellas frívolas de la república?

La verdad es que no nos «hacemos» a prescindir de ellas. Antes solían divertirnos con sus cosas. Eso de poner Madrid, y oír a Margarita o a Lola, era como para hacerse la boca agua. Pero ahora, ni rastro. Hay quien dice que Margarita se ha quitado de la bebida y está regenerándose. Que ya no se tiene el pelo, lo sabíamos;—se lo pintó cuando leyó la novela «Los caballeros las prefieren rubias» de Anita Loos—pero que haya dejado el Chinchón, se nos hace algo cuesta arriba.

En cuanto a Lola, hay quien asegura que va vestida de peregrino, haciendo penitencia por esos caminos. Pero lo dudamos. Conocemos a Lolita, y nos consta que no llega a tanto. De peregrino lo único que tiene es las conchas. Más que un galápagos, desde luego.

Que salgan. Que hablen. Que chilen. Ya nos habíamos acostumbrado a la voz de cotorrilla de Lola y a los chillidos de ratita histérica de Margarita. Y nos reíamos hasta reventar. Esperamos que, si leen estas líneas, salgan al tapiz. Las echamos mucho de menos.

Después de la manifestación de anteayer

El agente consular italiano da las gracias por las muestras de simpatía

El agente consular de Italia en Córdoba, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más sentidas gracias a las autoridades y a la población toda de Córdoba por la manifestación de afecto y solidaridad para con su Patria en ocasión del bombardeo del buque «Barletta».

A BUENA HORA

Se exigen responsabilidades por la pérdida de Málaga

VALENCIA.—Todos los procesados por la pérdida de Málaga comparecerán ante un tribunal popular para llevar a efecto la depuración de responsabilidades por la pérdida de la capital andaluza. Son muchos los procesados. Los tribunales populares nombrados para tal fin están ya trabajando.

COSAS DE LOS ROJILLOS

Estos rojillos se han dedicado a hacerles la competencia a Stan Laurel y Oliver Hardy. Se les ocurren monadas como para troncharse. Es lo que dicen ellos: haciendo la comedia de abrir las iglesias y restablecer el culto, podemos presentarnos ante el mundo como gentes un poco liberalotillas; pero moderadas y respetuosas con las creencias religiosas. Y contando, como cuentan, con ese mal payaso que es el célebre deán de Canterbury, pues miel sobre hojuelas.

Claro que para abrir las iglesias y hacer respetar a los sacerdotes necesitan antes resolver estas dos incógnitas:

- 1ª ¿Hay iglesias sin destruir en la zona roja?
 - 2ª ¿Queda algún sacerdote vivo en la citada zona?
- Han incendiado todas las iglesias. Han asesinado a todos los sacerdotes. ¿Sería capaz el «gobierno» de Valencia de explicarnos cómo va a abrir las iglesias, sin iglesias, y cómo se va a decir Misa sin sacerdotes?
- Trasladamos la pregunta al famoso deán de Canterbury. Puede que, después de dos docenas de whiskis, nos dé la solución.—DICK.

Todo el destino de la nación española es, desde siempre, un destino de religión. Campeones de Dios y de su iglesia fuimos los españoles con ansias inefables de conquistar tierras y pueblos; pero con un anhelo, aún mayor, de ganar para la verdad católica las inteligencias y los espíritus. Así ganamos para la Iglesia veinte pueblos más allá de los mares; hundimos el poderío turco en aguas de Lepanto; con nuestras armas se estrellaron las doctrinas de la Enciclopedia, que traían clavados en las puntas de sus bayonetas los soldados de Napoleón y... no hay más España que ésta, en frase de Menéndez Pelayo, maestro y guía del pensamiento español. España, evangelizadora de la mitad del orbe, martillo de herejes, luz de Trento, espada de Roma, cuna de Ignacio, que vertió por todos los campos de Europa, airada y alegre, por la causa de la catolicidad, la sangre caliente de sus mejores capitanes...

Esa es nuestra grandeza y nuestra unidad, nuestro ideal y nuestro destino. No tenemos otro. A esa unidad y a esa grandeza nos atan y obligan las raíces históricas de nuestro ser, y en la ruina y en la miseria y en la servidumbre se ha precipitado siempre España cuando ha intentado volverle las espaldas y darla al olvido, porque no es posible, sin ponerse en trance de muerte, separar, romper y destruir lo que nuestros padres forjaron con la-

bor entrañable y a lo que dieron sabor de eternidad la sangre, los siglos y la gloria.

«Hay que vencer, vivos o muertos», habrá dicho a sus tercios, baldado ya y gotoso y sostenido por la fe, el emperador, en la silla de su caballo; vivos o muertos, heridos, agónicos por el polvo, por la lluvia, por el frío. Pero ¡adelante!

Pues esa unidad católica, que dió a España capacidad imperial, anhelo de expansión, inquietud de lo eterno a través de lo temporal, dicen que va a volver.

Todo el ambiente de la Edad Media está formado por una sustancialidad espiritual, unitaria, común, católica.

España, por el contrario, aparece en la Historia con nacionalidad secular, pura y definida.

Cuando todo Europa es un conjunto abigarrado de conglomerados feudales, ya España es una nación bajo el cetro de Isabel y de Fernando, y vibran el anhelo de continuar la tradición católica medioeval.

Porque en su racha contra el bolchevismo, que, como dice Spengler, no amenaza entrar en

Por el PADRE PEIRO

Europa, sino que había entrado ya, porque es la última consecuencia del racionalismo cartesiano filtrada a través de la Enciclopedia, del liberalismo y de la democracia, España no hace sino encontrarse a sí misma, seguir la trayectoria de su tradición, volver a poner en pie y en forma de cruzada. Pero ahora realizando el doble milagro de ser y de revivirse.

Porque hoy nosotros dirimimos en la ensangrentada tierra de España, convertida en teatro de la batalla universal que se libra en todo el mundo, el pleito que comenzó a ventilarse en el siglo XVI, en las llanuras de Mulberg, cuando vadeaban el Elba los del Tercio de Julián Romero, «con las armas en la boca», en frase de Lope, como ayer vadeaban el Alberche los del Tercio de Castejón.

Cuando aquel estadista de Alcalá, registrador antes de últimas voluntades, pronunció su famosa frase: «España ha dejado de ser católica», fuimos muchos los que la terminamos diciendo: «España ha dejado de ser católica», pero ¿para ser qué? Porque en España no hay opción; el fascismo español es cuatro siglos anterior a todos los modos estilos fascistas

aparecidos. De alta estirpe como quiera que encarna la más pura esencia de la civilización europea, esto integrado por un catolicismo nacional, fuente y raíz de toda nuestra temporalidad histórica, ingrediente esencial en la forma de nuestra nacionalidad y que después de regar el suelo patrio, para santificarlo, con sangre de mártires, se ha mantenido tan adherido a los varios modos y formas de la vida peninsular, que ni la sangre de los acontecimientos, ni el polvo de los siglos, han podido borrarle de su espíritu como la sangre del rey Ducan no podía borrarse de las manos de Machet.

Viva España!
¡Arriba España!
VIVA EL GENERALISIMO FRANCO!

La magnífica actuación de ayer en el frente de Avila

En un ataque rojo a nuestras líneas del Guadarrama, los rojos sufrieron más de mil bajas y perdieron quince aparatos

AVILA.—La jornada victoriosa de ayer ha causado al enemigo un profundo quebranto. Los rojos iniciaron un ataque a nuestras posiciones de la Sierra del Guadarrama, donde tantas pérdidas han sufrido en estos últimos días de intensa lucha, apoyados por tanques de guerra rusos y por un intenso fuego de artillería. Además atacaron apoyados por una gran masa de aparatos. Sobre nuestras trincheras y parapetos caía un diluvio de metralla. A pesar de esto, los valientes soldados españoles salieron de sus trincheras y rechazaron erérgicamente a los rojos. La aviación nacional, representada por algunas escuadrillas de cazas, hicieron huir a los aparatos rojos.

Más tarde, las fuerzas rojas emprendieron un nuevo ataque con mayor dureza que el anterior. Nuestros

dieron quince aparatos

La operación en el aire fué modelo de técnica y de realización

soldados, enardecidos por el triunfo anterior, se lanzaron al combate con decisión, causando entre las filas rojas una espantosa carnicería.

La aviación marxista, que apareció de nuevo, fué cercada por nuestros cazas, que mientras ametrallaban a los aparatos rojos los mantenían en un estrecho círculo que era

batido insistentemente por nuestras baterías antiaéreas. Sucesivamente se vieron caer aparatos rojos sobre las faldas del Guadarrama. En total los rojos perdieron quince aparatos, cinco de bombardeo y diez de caza. Ante tal desastre los aparatos lograron huir, en tanto que la infantería roja huía a la desbandada y la artillería enmudecía repentinamente.

Según los prisioneros hechos en ambos combates, los rojos han sufrido más de mil bajas. La mayoría de ellas pertenecen a una brigada internacional y a la española de Durán.

Asimismo han perdido algunos tanques y una gran cantidad de material de guerra. Cinco carros de combate soviéticos fueron destruidos.

Ya se ve palpablemente el desastre sufrido por los rojos. Una prueba de ello es que en toda la noche de ayer y en la mañana de hoy no ha sonado un solo disparo de las trincheras rojas. Parece como si hubieran muerto todos sus defensores.

La epidemia de tifus en Madrid

Está causando grandes estragos

MADRID.—Se ha confirmado oficialmente la epidemia de tifus que sufre Madrid. La epidemia está causando grandes estragos por la falta de médicos y material sanitario. Las muertes son muy numerosas y la población está aterrada.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 7 de Junio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Hay muchas maneras de torpedear el glorioso Movimiento español: la pasividad en despachar los asuntos, la negligencia en el cumplimiento del deber, las dificultades más o menos disimuladas con apariencias legales, etc. Esto puede ocurrir hoy, porque en muchos sitios siguen mangoneando elementos del fenecido Frente Popular, causando directo de las atrocidades que cometen los marxistas en algunos sitios de España.

Contrasta este proceder nuestro con el de los comunistas, que no han dejado en ninguna parte a nadie que hubiera pertenecido a partidos de orden.

MIRANDO AL EXTRANJERO

Después del atentado contra el «Deutschland»

Testimonios de pésame de todo el mundo para Adolfo Hitler

BERLIN.—Con motivo del bombardeo del acorazado alemán «Deutschland» por parte de las escuadrillas aéreas de los rusos, han transmitido su pésame al Gobierno y al ministro de Negocios Extranjero del Reich el Nuncio Apostólico, embajadores de Francia, Japón, Italia, Chile, Brasil, Inglaterra, ministro de Rumania, Austria, Portugal, Colombia Uruguay, Haití, Hungría, Nicaragua, Venezuela, Holanda, Bulgaria, Guatemala, España, Grecia y el consejero de la embajada Yaniki.

Además se han recibido numerosas manifestaciones de pésame de los gobiernos extranjeros.

El embajador rojo Azcárate ofrece garantías

PARIS.—Radio P. T. T. dice que en el curso de su visita al Foreign Office el embajador rojo Azcárate ofreció garantías para los navíos que participaran en el control, pero esto no puede considerarse suficiente para Italia y Alemania por cuanto estas seguridades no fueron dadas sino verbalmente.

Lo que dice Radio Colonial

PARIS.—Radio Colonial dice que los trabajos del Comité de No Intervención quedarán paralizados no se sabe cuanto tiempo, pues con la retirada de Alemania e Italia su acción será unilateral.

El Congreso Nacional Socialista en Berlín

BERLIN.—El Congreso de los dirigentes del Nacional Socialismo terminó con un discurso del Führer Adolfo Hitler.

Un automóvil con pistolas ametralladoras

GINEBRA.—Ha sido detenido por la policía un automóvil que conduciendo por un joven de 22 años contenía veinte pistolas ametralladoras y gran cantidad de municiones.

Hacia una aproximación anglo-alemana

LONDRES.—Comentando el discurso del embajador de la Gran Bretaña en Berlín, la Prensa inglesa dice que se está trabajando activamente para una aproximación anglo-alemana.

Submarinos alemanes para su país

BERLIN.—Cuatro submarinos alemanes que se encontraban en aguas españolas ha salido con dirección a Alemania.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY JUEVES 3 DE JUNIO DE 1937
A las 8 de la tarde y 11 de la noche.—Estreno en Córdoba de la bellísima producción alemana, una película que alcanzará extraordinario éxito, titulada UN VALS PARA TI, por Camilla Horn y Louis Graveure.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60 Paraisso, 0'30.—El sábado, inauguración de la temporada de verano en la PLAZA DE TOROS.—IDEAL CINEMA

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY JUEVES 3 DE JUNIO DE 1937
A las 8 30 tarde y a las 11 noche.—1.º POR UN ESTORNUDO, dibujo.—2.º La gran producción «Metro», en español, VUELO NOCTURNO, por Clark Gable, Robert Montgomery, John y Lionel Barrymore, Helen Hayes y Myrna Loy.—Sillas, 0'90 Soldados y milicias sin graduación, 0'50 Niños, 0'30.—El sábado, la película «Fox», en español, EL ES INOCENTE, por Luis Alonso COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, a las 8'30 tarde y 11 noche.—La producción «Universal» ESPOSAS DISTRAIDAS.—Sillas, 0'80. Niños 0'30.—Mañana, programa dedicado a los niños con la película HUMO EN EL BOSQUE

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - Tel. 2165

HOY JUEVES 3 DE JUNIO DE 1937
A las 8 tarde y a las 11 noche.—Gran programa.—1.º PAPA SE CASA CON MAMA, complemento.—2.º Traller del film «Radio» EL EMBRUJO DE MANHOTTAN.—3.º «Atlántic Film» presenta a Peter Lorre en EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO.—Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 0'60

Los prisioneros extranjeros puestos en libertad

Hablan de la cárcel de Salamanca y del trato de los nacionales

LONDRES.—La Prensa de toda Inglaterra da amplias informaciones sobre los extranjeros que, prisioneros de las fuerzas nacionales, han sido puestos en libertad por la magnanimidad del Caudillo Franco.

Uno de ellos, mecánico, llamado Bernar Thomas, ha dicho que en la cárcel de Salamanca los guardianes les daban un trato caballeroso. Dijo que cuando fueron hechos prisioneros creían que serían fusilados inmediatamente y que en vista de la actitud de los nacionales se convirtieron en profundos admiradores de las tropas de Franco, así como del Caudillo.

Estas manifestaciones hechas por algunos de los prisioneros que han llegado a Londres han merecido unánimes elogios.

En Figueras ocurren sangrientos choques

PARIS.—En la ciudad de Figueras ocurrieron violentos choques entre comunistas y anarcosindicalistas. Los edificios públicos fueron ocupados tras violentos encuentros por las fuerzas de la Policía.

Se pide que Inglaterra se retire del Comité de No Intervención

LONDRES.—El periódico londinense «Evening Standard» pide en lugar destacado de su número de ayer que la Gran Bretaña se retire del Comité de No Intervención, una vez que de él se han separado Alemania e Italia.

Una víctima más del atentado soviético

GIBRALTAR.—El marinero Albert Feakhart, de 19 años, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en el criminal atentado contra el acorazado alemán por parte de los piratas rojos del aire. El número de marinos muertos se eleva a veintifésis.

El «Ciudad de Barcelona» llevaba 500 voluntarios

PARIS.—Se ha confirmado que el vapor «Ciudad de Barcelona», que días pasados chocó con una mina flotante, llevaba a bordo 500 voluntarios extranjeros para Valencia para luchar en las filas comunistas.

Quando oigas el Himno Nacional y pase la bandera de España debes descubrirte y saludar. Los que están en el campo enemigo no lo hacen. Si dejas de hacerlo serás tan mal español como ellos.

Gobierno Militar de Córdoba. Cuarta Sección de E. M.

ANUNCIO

Existiendo ganado vacuno, cabrio, lanar, de cerda y asnal, de recuperación en la plaza de Antequera, el que sea de ería y trabajo, excepto los burros, se procederá a su venta, en la misma forma que se está haciendo con el caballo y mular, esta venta terminará el día 5 del corriente, y si alguno queda en dicha fecha se terminará su venta en Ecija (Sevilla), en unión de las yeguas y caballos que no reúnen condiciones para el Ejército, que proceda también de recuperación.
Córdoba 2 de Junio de 1937.

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: España una, grande y libre

Lo que dijo anoche el general

Las cínicas acusaciones de Alvarez del Vayo en Ginebra

De nuevo ha hablado Alvarez del Vayo en Ginebra y el «gobierno» rojo de Valencia cuenta con un nuevo desastre, ya que Vayo ha hecho un ridículo espantoso. Eso sí, de cinismo ha dado una lección. Dijo con la mayor desvergüenza que los aviones rojos bombardearon el acorazado alemán porque éste disparó contra los aviadores marxistas.

Inglaterra, viendo el panorama internacional, también ha enviado una nota de protesta ante el «gobierno» de Valencia. Este ha dado una explicación al gobierno británico y ha dicho que antes de bombardear los aviones rojos tendrán en cuenta si hay algún barco inglés o simpatizante de ellos. Esto es una amenaza para las dos países Alemania e Italia, que han reconocido el legítimo Gobierno del Generalísimo. Pero deben tener cuidado porque tanto las unidades de combate de uno como de otro país tienen órdenes concretas para su actuación.

Hospital Militar de Córdoba

La señora de don Francisco Rodríguez Molina ha donado 100 pijamas para los heridos del Hospital Militar de esta Plaza.

La operaria Josefa Ruiz, portera del Convento de las Adoradoras, ha editado una peseta de su jornal diario mientras que ha trabajado en la confección de los mismos en beneficio de esta caritativa obra.

También otra operaria que oculta su nombre he hecho el mismo generoso ofrecimiento de una peseta de su diario jornal.

La Sociedad Anónima de Transportes Automóviles

Admite proposiciones de adquisición de terrenos para la construcción de un Garaje de 2 000 a 4 000 metros cuadrados.

Las ofertas deberán dirigirse, únicamente por escrito, a su domicilio, AVENIDA DE MEDINA AZAHARA, número 1, indicando lugar de emplazamiento, precio y condiciones de pago, acompañando un croquis del terreno que se ofrece.

Noticias de Córdoba

De 1.ª Enseñanza a los alumnos oficiales del Instituto de 2.ª Enseñanza

Los alumnos oficiales de los cinco primeros cursos del plan moderno que hayan obtenido la calificación de sobresaliente, podrán tomar parte en las oposiciones a Matrícula de Honor que se celebrarán en este Centro el día 4 de Junio a las nueve de la mañana.

PoseSIONES

El alcalde de Hornachuelos comunica la posesión del maestro interino don Rafael López Calderon; igualmente lo hace el alcalde de Villaharta a don Felipe Gómez Ortega y el de Benamejía a don Francisco Díaz Roldán.

Licencia

El rector de la Universidad de Sevilla ha concedido un mes de licencia por enfermedad a la de Zangrilla (Prieg.) doña Dolores Granados.

Consejo Permanente de Guerra

Hoy se ha reunido el Consejo Permanente de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra Juan González y Gabriel Gñil, acusados del delito de rebelión.

Actuó de fiscal el señor Lara y defendió a los procesados el señor Alcaraz.

Diputación Provincial. Rasgo plausible

Las niñas acogidas en el Hospicio, realizando un acto digno del mayor elogio y que revela su acendrado patriotismo, su generosidad y su simpatía al glorioso Movimiento salvador de España, han entregado sus pequeños ahorros que contenían sus huachas, consistentes en la cantidad de 5 pesetas, para la suscripción con destino al homenaje en favor del heroico aviador señor García Morato y la suma de 13'50 para el fondo que en la Redacción de «El Defensor de Córdoba» se destina a tabaco para los heridos de los Hospitales.

Sentida defunción

Doña Asunción Porras y Porras

Ha fallecido esta mañana en nuestra capital, la distinguida señora doña Asunción Porras y Porras, esposa de nuestro estimado amigo el capitán de Artillería don Juan Fernández Martos.

La muerte de tan distinguida señora ha causado general sentimiento, ya que por sus buenas cualidades y acendrado catolicismo, se ganó la simpatía de cuantos la trataron.

A la familia doliente, y en especial a su esposo don Juan Fernández Martos y a sus hermanos don Francisco y don Mariano Porras, enviamos la expresión más sincera de nuestra condolencia.

Santoral y cultos

Santo del día: San Isaac, Santa Paula y Santa Clotilde.—Mañana: El Sagrado Corazón de Jesús.

En San Agustín

Mañana a las ocho y media, como primer viernes de mes, se celebrará en la iglesia de San Agustín un ejercicio religioso que los hermanos de la Virgen de las Angustias dedican a su titular. Habrá rosario, letanía, etc.

En San Nicolás

Todos los días, a las ocho y media, se hace en esta parroquia el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Mañana, festividad del Delfino Corezón y primer viernes, será la comunión general a la hora indicada, y después, ante Jesús Sacramentado, harán los feligreses de la parroquia su consagración al S. C. de Jesús, según prescripciones pontificias, no olvidando en esos momentos a nuestros feligreses que luchan por nuestra fe y nuestras glorias en los frentes de batalla.

Junta Reguladora de importación y exportación del Ejército del Sur

Aviso a los exportadores

Todas las solicitudes de exportación, incluso las de cobotaje, deberán extenderse en seis ejemplares (los cuatro ordenados y dos más para la Junta Reguladora) a partir del día 10 de Junio, reintegrando el del Comité de Industria, Comercio y Abastos con timbre o póliza de 1'50 y sello pro Patria de 0'10.

Las exportaciones solo requieren solicitud por triplicado.

Sevilla 31 de Mayo de 1937.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial de Milicias

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura Provincial en el día de la fecha:

Doña Dolores de Luque y Pérez, 25 pesetas; doña Encarnación de Luque y Pérez, 25; don Manuel Muñoz Morán, 50; don Manuel Ponce (Casa Retamba), dos arrobas de vino.

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

De todos los frentes

Guatemala, primer país que reconoció al Gobierno del Generalísimo Franco

El señor Urrutia, representante del Gobierno de Guatemala, es recibido por el Jefe de Estado español, General Franco

SALAMANCA.—El Jefe de Estado Español ha recibido esta mañana en audiencia especial al representante de Guatemala don Julio Urrutia. A las doce de la mañana el jefe del Gabinete Diplomático y de Protocolo fué a buscar al señor Urrutia al Gran Hotel. A la llegada de ambos al cuartel general del Generalísimo, la guardia del palacio rindió honores con las armas con bayonetas caladas y sobre el hombro.

El señor Urrutia vestía rigurosamente traje de etiqueta. En la escalinata del zaguán las guardias jaltianas presentaron armas, mientras el señor Sangronis presentaba al representante de Guatemala a don Nicolás Franco, secretario general del Estado y al secretario de Relaciones Exteriores señor Muguiro. También estaba presente el Excmo. Sr. Marqués de Luca de Tena. En uno de los salones del palacio el jefe del Estado recibió al señor Urrutia. Con él

estaban sus ayudantes señores Díez, Varela y Martínez.

La entrevista fué breve y cordial. El representante de Guatemala tuvo emocionadas palabras de salutación para S. E. y expresó la solidaridad del país que representa en España, con la España única que es la que el Caudillo gobierna. Se contestó agradeciendo las palabras del Sr. Urrutia. Alabó el gesto que Guatemala fuera el primer país del mundo en reconocer a España y dijo que de esta se estrechaba aún más las cordiales relaciones que existen entre los dos países hermanos. Con esto dió fin la entrevista que tuvo a la salida el mismo protocolo que a la entrada, salvo que el jefe del Gabinete Diplomático y el Excmo. señor representante de Guatemala fueron despedidos hasta el mismo coche que los conducía por el señor Travesero, del Gabinete Diplomático.

EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Continúa el mal tiempo en toda la región vasca. A Amorebieta comienzan a llegar familias que huyeron del terror separatista

VITORIA.—El «Tebib Arrumi» comunica que el día ha transcurrido sin novedad. Únicamente hay que señalar un ataque enemigo sin importancia alguna a nuestras posiciones de Peña Lemona, posición que fué conquistada recientemente por las tropas del heroico general Mola. El mal tiempo persiste e impide todas las operaciones.

Otro corresponsal de guerra comunica que tanto los jefes como los soldados, están malhumorados a causa de la niebla y del agua. El tiempo parece que está aliado con Aguirre. Las tropas esperan que aclare para dar el empujón definitivo.

La niebla densísima y baja deja caer una llovizna pertinaz que cubre hoy todo el frente. Hemos llegado a Amorebieta, definitivamente guarnecida por nuestras tropas y a la que lentamente vuelve parte de la población civil que permaneció escondida por los contornos de la población. Maldicen a los rojos que han destruido el centro de la población, sin más fin que su feroz despecho. Por la carretera de Durango a Amorebieta hemos atravesado ya los puentes volados que dentro de pocas horas se abrirán otra vez a la circulación. Es un nuevo record alcanzado por los ingenieros, que no

deseansan día y noche. A las diez de la mañana el enemigo empezó a cañonear con alguna insistencia, no consiguiendo meter ninguna granada en la villa, viéndoseles estrellar en las laderas norte, lejos de los objetivos que se proponían, que era destrozarse la población.

A las doce, cuando abandonamos el pueblo, seguía el ineficaz cañoneo. Como detalle merece destacarse el ataque rojo de ayer a la población de San Pedro. Se cogió entre los cadáveres el de un muchacho de quince años que tenía las insignias de capitán. Confirmase el enorme descalabro sufrido por el enemigo. Un herido rojo prisionero en esta operación, declaró delante de los periodistas que reconocía el valor de las heroicas tropas nacionales, a las que no pueden hacer frente de manera alguna. Las tropas rojas están desmoralizadas. El mayor elogio de nuestras fuerzas lo hizo el propietario de revistas norteamericanas, quien no quería creer que las tropas que veía cantando con la mayor alegría eran las que momentos antes habían rechazado el tremendo ataque rojo. Dijo que no podía haber en el mundo tropas dotadas de tan gran moral.

Para los Combatientes

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra

aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

La criminal hazaña de la aviación roja sobre los barcos extranjeros

Manifestaciones de protesta en todas las capitales de España

SALAMANCA.—En todas las capitales de la España liberada se han originado manifestaciones de protesta por el bombardeo que han sufrido los barcos italianos y alemanes por parte de la criminal aviación marxista. A la vez, el pueblo digno de España testimonia a las naciones ultrajadas su simpatía y su adhesión.

El secreto del anuncio

Una revista belga afirma que para que un anuncio produzca el efecto deseado ha de ser publicado, por lo menos, diez veces en el mismo lugar.

Y agrega: A la primera inserción, el lector no lo ve.

A la segunda lo ve, pero no lo lee.

A la tercera lo lee.

A la cuarta se informa del precio del artículo recomendado.

A la quinta le habla a su mujer.

A la sexta se propone comprarlo.

A la séptima lo compra.

A la octava habla a sus amigos.

A la novena, los maridos hablan a las mujeres.

A la décima, las mujeres hablan a todo el mundo.

Si usted quiere vender sus productos, no inunde, anúnciese en

guion

Sobre el atentado de la Aviación marxista

Portugal protesta enérgicamente del atentado contra los barcos alemanes e italianos que ejercían el control

LONDRES.—La Embajada de Portugal en Londres ha entregado una en la que protesta contra los ataques de que han sido objeto barcos al servicio del Comité de No Intervención. Declara además que en vista de estos incidentes que han desequilibrado el balance de las fuerzas en favor de una de las partes beligerantes y como el Comité de No Intervención no ha sido capaz de dar garantías rápidas que permitan a Italia y a Alemania participar de nuevo en el control, el Gobierno portugués se reserva su actitud cerca de los agentes del control y sus barcos que lo efectúan han sido llamados a los puertos portugueses.

Sin embargo, el embajador de Portugal en Londres, ha recibido orden de no abandonar el Comité de No Intervención, puesto que el Gobierno portugués espera que se llegará a una resolución satisfactoria.

Italiano y francés

por profesor nativo; enseñanza de ambos idiomas por 50 pesetas mensuales. Razón:

ADMINISTRACION DE «GUION»

Anuncios Económicos

SE ARRIENDA desde el día un piso muy amplio y alegre, en la calle Fernando Colón, 10 y 12.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Fueron inutilizados cinco carros de combate rusos, y cogidos al enemigo 4 ametralladoras rusas y una francesa, a más de cien fusiles

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Cañoneo sin importancia.

FRENTE DE VIZCAYA: Sigue el mal tiempo. Dos pequeños ataques rechazados en el sector de Amorebieta. Se presentaron 16 milicianos y numerosas familias.

FRENTE DE MADRID: El enemigo, siguiendo su acción de barbarie y destrucción, ha producido un incendio en el arbolado de la Casa de Campo.

FRENTE DE AVILA: Un ataque del enemigo a Cabeza de Lisa fué rechazado con grandes bajas.

FRENTE DE LA GRANJA: Han continuado los ataques enemigos en el sector de Cabeza Grande, siendo rechazados varios que causaron a los atacantes elevadísimo número de bajas, que según los prisioneros cogidos, pertenecen a las brigadas número dos y a la comunista Durán y dicen que pasan de mil las sufridas por estas dos unidades.

Entre los prisioneros figura un capitán de milicias. Fueron inutilizados cinco carros de combate rusos y cogidos al enemigo cuatro ametralladoras rusas y una francesa, a más de cien fusiles y cuatro lanzabombas, quedando mucho material abandonado en el campo entre nuestras líneas.

FRENTE DE SANTANDER y ASTURIAS: Sin novedad.

FRENTE DE LEON: Un ataque rechazado a Peña Ubiña.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE ANDALUCIA. Tiroteo y cañoneo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire, nuestras unidades aéreas han tenido sobre la Sierra del Guadarrama una resonante victoria al derribar al enemigo, comprobados, quince aparatos, de ellos diez de caza y cinco de bombardeo, sin una sola baja por nuestra parte.

El daño causado por nuestros bombardeos a las concentraciones enemigas ha sido muy grande y una columna de camiones sorprendida en la carretera, fué materialmente destruída por el fuego de nuestras ametralladoras aéreas.

Salamanca 2 de junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

A consecuencia de una conducta patriótica

El Banco de Bilbao, en París, en quiebra a consecuencia de la declaración de un tribunal

SALAMANCA.—Aún no hace muchos días, en una de sus charlas, el general Queipo de Llano habló de la patriótica actitud de don Antonio Goñi, director de la Sucursal del Banco de Bilbao en París por su defensa de los legítimos intereses de sus clientes y del Gobierno del Generalísimo. Ahora se ha dado la noticia por radio de que un tribunal de París ha declarado en quiebra a la Sucursal de la citada capital.

La razón de esta noticia, que ninguna importancia tiene para la entidad del Banco de Bilbao, que tanto en sus casas de España como en las del extranjero viene defendiendo en todo momento y hasta el fin los intereses de sus clientes, está en que el llamado gobierno separatista de Euzkadi ha hecho el total traslado de todos los valores en depósito de los

Bancos de Bilbao y a bordo de un buque especialmente flotado, irrisoriamente asegurado a todo riesgo, a un puerto francés, donde se encuentra actualmente el citado buque y su preciada carga de varios miles de millones para evitar precisamente que sus valores sean trasladados a entidad que los haga desaparecer, los señores consejeros del Banco de Bilbao se preocupan de plantear el caso jurídico de esa población contra todo derecho nacional e internacional y gestionan quedando actualmente se encuentran, a lo que se opone el comité de asesinos y ladrones de Valencia, quienes conculeando todo derecho y presionando los actuales dirigentes de Francia quieren intervenir el personal y la Sucursal de París del Banco de Bilbao.



LA SEÑORA

Doña Asunción Porras y Porras DE FERNANDEZ MARTOS

Descansó en el Señor el día 3 del actual, a los 27 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Juan Fernández Martos; hijos Asunción y Juan; madre doña Rafaela Porras Molina, viuda de Porras; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes de la finada, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida,

SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su ama y asistan al funeral que se celebrará mañana, a las seis y media de la tarde en la Iglesia de San Nicolás de la Villa por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio No se reparten esquesas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Unas cuartillas del Doctor Marañón

Azaña intentó escaparse cuatro veces

Esto lo refirió Miaja al Doctor Marañón. Los rojos organizaron el bombardeo de un asilo madrileño. «Es necesario poner el comunismo fuera de la ley»

«El Diario», de Montevideo, ha publicado unas manifestaciones hechas por el doctor Marañón.

Al comunismo, comenzó diciendo, es necesario ponerlo fuera de la ley, antes que él se adelante a ponernos a todos fuera de la vida.

Luego añadió: No volvería a Madrid aunque pudiera hacerlo sin peligro. No podría andar por él; ya no está en ello el patriotismo en juego, es un problema de decencia.

No he visto, agregó, absurdo mayor que el que cometen los que llaman leales a los rojos y rebeldes a los nacionalistas. ¡Vaya una manera de invertir los términos! ¡Leales los que han pisoteado toda ley y todo derecho, asesinan impunemente a un Calvo Sotelo, cabeza visible y talentosa de la oposición, porque ven en él un peligro para sus planes de sovietización?

¡Rebeldes, los que, cumpliendo un imperativo de elemental patriotismo, se juegan la vida en defensa de esa misma ley, de ese mismo derecho, y de lo que es tanto o más aún, de la noble tradición de España?

Resulta extraordinario oír hablar del Gobierno de Azaña. ¡Pero si Azaña no es nada ni nadie, si Azaña no ha huido porque no ha podido! Poco antes de salir de Madrid, tuve que entrevistarme con el general Miaja, quien entre otras cosas, me dijo que Azaña había intentado huir tres o cuatro veces».

Desmiente categóricamente las versiones de los periódicos rojos sobre que la población de Madrid viviera aterrorizada ante la llegada de la Aviación nacional. ¡Bien diferente era el estado de ánimo de los madrileños!

Afirma el doctor Marañón, que los aviones nacionales eran recibidos como una bendición, y su llegada, que provocaba la huida cobarde de los rojos hacia los refugios establecidos para el caso, era para la verdadera población madrileña causa de extraordinario regocijo.

Tan era así—continúa diciendo el doctor Marañón—que el Comité de Defensa de Madrid publicó un bando por el cual toda manifestación de alegría vinculada a la llegada de los aviones de Franco, merecía la pena de muerte.

De todo su relato, destaca el interés del testimonio, el relativo a uno de los pretendidos bombardeos de Madrid, sobre el que los rojos han afirmado más su propaganda anti-

nacional. El doctor Marañón dice: «Recordaré mientras viva una de las hazañas más repugnantes de los rojos durante mi permanencia en Madrid. Una vez al día se daba alimento en cierta zona de la ciudad a las madres con hijos de pecho; acudían allí centenares en miserable peregrinación. Un día, todos los profesores de la Universidad de Madrid que aún estábamos allí, fuimos llamados a comparecer ante el ministro de Instrucción Pública, un tal Hernández, que seis meses antes era un pintor de puertas. Yo llegué algo más tarde que mis colegas y este señor hubo de repetirme lo que ya les había dicho a los otros, exhibiendo unas fotografías en que aparecían apilados cadáveres de mujeres y niños. —Mi re usted lo que han hecho los rebeldes con sus aviones y bombas. Las han lanzado sobre estos barrios en los momentos en que las madres y sus niños venían en busca del sustento que les proporciona el Gobierno y verdadero «masacre», según ustedes pueden ver. Le decía a sus colegas, y le repito a usted, que los he citado para que firmen este documento, protestando ante el mundo entero por tamaño acto de salvajismo».

La audacia de esta solicitud—si que el doctor Marañón—me dejó un instante mudo. Yo sabía lo que había sucedido. El Comité de Defensa de Madrid había ordenado a unos cuantos de sus secuaces que desde las azoteas de las casas vecinas arrojaran bombas sobre las mujeres y niños que estaban aglomerados esperando alimento. Luego dispuso que sacaran fotografías de esas pilas de cadáveres, con la intención de exhibir ante el mundo esos documentos gráficos, autorizados por la indignada protesta de los profesores de la Universidad como una hazaña de la aviación nacionalista.

Marañón pudo, días más tarde, comprobar la verdad de este crimen cruel cometido por la Junta de Defensa de Madrid. Hablando de él dice: «Dos días después tuve una nueva comprobación de la culpabilidad gubernista en aquella matanza. Encontré refugiado en una legación extranjera a uno de los autores de la hazaña, a quien, luego de cumplida su misión, quisieron matar para eliminar testigos. El hombre no tuvo empacho en contarnos todo, con la mayor naturalidad.»

El doctor Marañón ha relatado también lo que es, en verdad, una checa madrileña. El mismo la visitó, cuando hubo de comparecer ante el tribunal que le acusaba. Fue en la checa de la Casa de Campo. «Llegué allí—dice—y después de atravesar un sin fin de corredores y vericuetos, en una cueva inaccesible, estaba la sede de aquel tribunal popular.

Detrás de una mesa, vestidos con monos y pistolas al cinto, había cuatro mujeres y un hombre. ¡Qué diré, cuatro mujeres! ¡Aquellas no eran mujeres, eran monstruos, arpías, sucias y desgredadas, de quienes tuve que soportar un interrogatorio que es la humillación más grande de mi vida.

Detrás de ellas había colgado en la pared un enorme retrato de Lenin, y yo, conteniendo a duras penas mi indignación, trataba de responder pacientemente a todo lo que preguntaban aquellas brujas, preguntas que ustedes no pueden sospechar. ¡Tan bajas y soeces eran!

Marañón se vio libertado de la checa de la Casa de Campo por la gestión anónima de un mozalbeta a quien desconoce.

Un nuevo decreto del Generalísimo Franco

Se refiere a la situación de los prisioneros de guerra

El Generalísimo ha firmado el decreto 282 de los dictados por el nuevo Estado español, de importancia y significación excepcionales. Acérde con él a resolver uno de los problemas más graves y más diseados de toda guerra: la situación de los prisioneros y constituyen un pleno acierto la idea fundamental y el desenvolvimiento articulado de la disposición.

Con lógica rigurosa se dispone que todo prisionero, como cualquier español, tiene derecho al trabajo, lo cual significa el derecho a trabajar, el deber de trabajar con una retribución por el trabajo.

Se dispone un previo apartamiento de aquél sobre quien pese acusaciones graves o imputaciones específicas cuyo régimen de custodia sea incompatible con las concesiones del decreto.

El prisionero trabajará si lo hace como peón y recibirá dos pesetas por día, de las cuales una parte irá destinado al sustento.

La existencia de su familia en la zona nacional modificará la cuantía

«Bodas españolas de Mayo», En Palma de Mallorca, cuarenta y cinco parejas formadas por soldados, falangistas, requetés y margaritas, contrajeron matrimonio en un mismo día

Asistieron a la ceremonia unas siete mil personas, presidiéndola las autoridades civiles y militares, y dando la bendición nupcial el arzobispo. Obsequio en honor de los novios y sus familias, al que asistieron más de 500 personas

Con este patriótico nombre, la F. E. Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Palma de Mallorca (Islas Baleares), ha instuado una fiesta anual de Bodas Colectivas con el fin de estimular la formación de nuevas familias de españoles que perpetúen y hagan grande y poderosa a la Patria por medio de sus hijos.

Esas primeras «Bodas Españolas de Mayo», que se han celebrado en tal fecha para conmemorar la primera liberación de Madrid de la dominación extranjera se han visto coronadas por el más rotundo éxito.

Cuarenta y cinco parejas forma-

das por soldados, falangistas y requetés que contraían matrimonio con «Margaritas» y «Falangistas» tomaron parte en las «Bodas», siendo apadrinados por el comandante militar general Viva España el gobernador civil señor Torres, el alcalde de Palma, el comandante de Requetés Viva España los jefes de Falange masculino y femenino y «Margaritas», el jefe de la Base Naval, almirante Viva España y otras distinguidas personalidades.

Los noventa novios se reunieron en el Palacio de la Diputación, y precedidos de la Guardia municipal montada, un grupo de típicos gaiteros y una docena de garridas payesas vistiendo hermosos trajes antiguos, se dirigieron por la calle de General Goded a la grandiosa Catedral Basílica de Palma.

El gentío que había en los balcones—que aparecían adornados con la bandera nacional—y el numerosísimo público que se había estacionado en las aceras, y que era contenido por un cordón formado alternativamente por «Flechas» y «Pelejos», al presenciar el paso de los novios prorrumpió en grandes aplausos, mientras la banda de Falange tocaba los himnos nacionales.

El golpe de vista que ofrecía la nupcial comitiva era espléndido, y el día, francamente primaveral, daba mayor realce a la fiesta.

Una vez en la Catedral, donde ya había autoridades, padrinos, cuerpo consular, invitados y representaciones de todos los Sindicatos Obreros y de Empresarios, el arzobispo obispo, doctor Miralles, impuso a los novios los anillos nupciales, dándoles su apostólica bendición.

El espectáculo que ofrecía la capilla era imponente. Más de siete mil personas llenaban el vasto templo y para salir los novios las «Margaritas» y las «Falangistas» formaron una preciosa cadena de la que se destacaban, alternadas, una boina roja y una boina azul, varias docenas de veces.

Al salir los novios a la plaza de la Catedral, las muchachas vestidas de payesa arrojaron ramos de flores al paso de las desposadas.

Seguidamente, en un centenar de autos, los novios y sus padres, las autoridades e invitados, en número de 522, se dirigieron al Hotel Mediterráneo (el más grande de Mallorca), en donde se sirvió un exquisito desayuno en honor de los novios, presidiendo el acto general Viva España que pronunció breve y elocuente discurso.

Al terminar el acto se tocó VIVA ESPAÑA el himno de Falange y el del Requeté, que todos los comensales escucharon en pie.

Antes de terminar esta reseña, hemos de hacer constar que a todos los novios falangistas, soldados o requetés, que marcharon al frente de batalla de Manacor y San Servera, cuando las hordas marxistas catalano-menorquinas intentaron invadir Mallorca, la F. E. Tradicionalista les ha hecho el obsequio de una cama de matrimonio, un ropero, un lavabo, una mesa comedor, seis sillas, una manta de lana, un poco de batería de cocina, un poco de lico, lebrillos, macetas, cuadros, etc., todo ello regalo de los Sindicatos o por medio de donativos, pues incluso se les regaló los noventa anillos de boda, y los taxistas llevaron gratis en sus coches a los novios a la Catedral y al Hotel Mediterráneo.

Por si esto fuera poco, la Caja de Ahorros de Baleares abrió una libreta a cada pareja con cien pesetas, que los nuevos esposos podrán retirar tan pronto tengan el primer hijo.

Para el año venidero, la F. E. Tradicionalista celebrará otra vez las «Bodas Españolas de Mayo» con mayor esplendor y admitiendo a mayor número de parejas.

El paraíso catalán

Una reveladora lista de los precios que rigen en Cataluña

BARCELONA.—Una emisora oficial marxista transmitía ayer la siguiente relación de los precios que habían de regir en el mercado para diferentes artículos:

- Pan, 170 gramos, ración cada dos días, 25 céntimos.
- Carne, 18 pesetas kilo.
- Café, 26 pesetas kilo.
- Patatas, 1'59 pesetas kilo.
- Sardinas, 2'50 pesetas kilo.
- Lenguado, 12 pesetas kilo.
- Huevos, 7 pesetas docena.
- Garbanzos, 7'60 pesetas kilo.
- Judías, 7'60 pesetas kilo.
- Galletas, 32 pesetas kilo.
- Un conejo, 15 pesetas.
- Un pollo, 36 pesetas.
- Leche, 2 pesetas litro.
- Bicarbonato, sin refinar, 20 pesetas kilo.

DE CORREOS

Correspondencia para el Extranjero

Se recomienda al público que para facilitar las operaciones de Censura Militar y evitar retrasos en el curso de la correspondencia destinada al Extranjero, es indispensable que dicha correspondencia sea entregada a mano en el Negociado de Dirección de esta Administración principal, con el sobre abierto y los sellos de franqueo sin adherir al mismo y en caso de ser depositada en los buzones, deberá ir abierta y con los sellos de franqueo dentro del sobre.

Córdoba 2 de Junio de 1937.—El administrador principal, J. Moreno.

Salvador Le Bret

Odontólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, 6.-Tif. 2522.-Córdoba

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba